

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 4 K
félévre 2 K negyedévre 1 K
Vidéken: egész évre 6 K
félévre 3 K negyedévre 1 K 70
Egy lap 2 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

A szerkesztésért felelős
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám
(ref. bérház), ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle
küldemények hírdetési és előfizetési díjak.

Harcok minden vonalon.

Fut az orosz, fut a francia.

Megverték az angolokat.

„Hadd tudja meg a világ, hogy az idők végéig semmi sem szakíthatja szét a testvéri szövetséget, amely fölépült rokonságon, amelyet megszentelt a közösen kiontott vér és amelyet megpecsételt a két hadsereg küzdőinek utólérhetetlen hősiessége.” A legnagyobb német lap hasábjain jelentek meg ezek a szavak, amelyek bizonyára kifejezésre jutatták az egész német nemzet érzelmeit s amely szavak visszhangot keltenek itthon a magyar földön is.

Mert visszhangot keltenek.

A küzdelem, amely most megindult népek és nemzetek sorsát hivatják eldönteni, trónra emelni a szilárd és becsületes akaratot, a kultúrát és a békességet.

A harcot nem mi kerestük. Bennünket és a mi hőséges szövetségünket gaz módon kergették bele a világháborúba, amelyről immáron kitűnt, hogy egyedül és kizárólag a monarchia és Németország megsemmisítésére idéztetett fel.

Egy fél világ áll harcban velünk szemben és ebben a rettentő viharban, mint a szikla állunk egymás kezét fogva, minden lépésünk egy-egy hősköltemény és minden szuronytámadásunk egy-egy diadal.

A világtörténelem még nem mutatott példát arra, hogy két szövetséges a legválságosabb pillanatokban olyan büszkén emelt lövel fogott volna kezét egymással, mint mi: a monarchia és Németország. És nem találunk példát arra, hogy a szövetségesek kézfogása olyan irtózatosságot okozott volna a mérleg serpenyőjébe, mint most a mi kézfogásunk. S midőn ezt látjuk és mikor azt tudjuk, hogy Istenben bízva, támaszkodva a saját erőnkre a félvilággal fölvehetjük a küzdelmet, lehetetlen, hogy arra a kö-

vetkezésre ne jussunk, hogy a nagy közös cél által megszentelt ez a szövetség a világ végéig kell, hogy megtartsion.

Szikla ez a szövetség, amelyet viharzó hullámok ostromolnak. Szikla, amelynek talaja a becsület és a hűség, amelynek fala a honszerelm és a hősiesség, az elszánt erős akarat, amely végig gázol minden akadályon. . . Szikla ez a szövetség, amelyet viharzó, észvesztett hullámok ostromolnak, de amelyről visszahull az áradat és az összeütközés erejétől a legvéresebb hullám is megsemmisülve terül szét a háborgó tenger tükrén. . .

Nézzon szét bárki, mi történik ellenségeink közt?

Belgium immár porig alázva, a francia kormány megbukott, viharzó nép szenvedély követel másik vezért a francia sereg élére, három napos csata után tulerős orosz sereg riadtan fut hős katonáink elől, az angol biztatja a legyőzött belgákat, hogy megmenti

őket, de ugyanakkor az angol veres kabátos zsoldos futva fut a németek elől, lent délen Szerbia az éhhalál karjai közt van és vitéz seregünk őrt áll, nehogy a gyilkos hordát bárki is megmenthesse attól a sorstól, amit kiérdemelt. . .

Föl szívek! Emelkedjék a legszentebb érzés és lángoljon magásra a hazaszeretet! Akik itthon vagyunk, legyünk mi is katonái a szent ügynek. Az előmlő vérből, a könnyekből sarjad ki a mi diadalunk, amelynek jelentősége a nemzet jobb jövődjéje.

Királyunk távirata, amelyet a németek császárához küldött, történelmi nevezetességű okmány, mondják a németek. Olyan történelmi okmány, amelyhez a történelmet a szuronyok írták, azok a szuronyok, amelyeknek viseői nem ismernek mást, mint hazafias kötelességet és akiknek jelszavuk egyetlen rövid szó, de amely a tetteket jelenti: ELŐRE!

A galíciai harcok.

(Min. eln. sajtóoszt.) **Tisza István gróf miniszterelnök a munkapárti körben a párt tagjaival azt közölte, hogy a galíciai nagy csatáról szóló hírek egytől-egyig kedvezőek és mindenképen bizalomra és reménységre adnak okot. Ami a végdöntő eredményt illeti, türelemmel kell lennünk, hiszen oly óriási területen lezajló csata, amilyen az északi harctéren folyik, esetleg még néhány napig is eltarthat. Türelmünknek előreláthatólag meg lesz a gyümölese.**

Harczaink északon.

(Miniszterelnökség sajtóosztályától) Az északi harctérről jelentik, hogy szerda óta harcok vannak folyamatban a mi csapataink és az oroszok között. A harcok ezidőszereint a Visztula és Dnyeper között levő területen folynak Győzelmesen nyomonlunk előre.

A franciák visszavonulnak.

(Miniszterelnökség sajtóosztályától) A Wolf ügynökség jelentése szerint a nyugati német hadsereg a felvonulás befejezését követő kilencedik napon folytonos győzelmes harcok után, Cambraitól a délnyugati Vogézekig terjedő francia területre hatolt be. **Az ellenséget mindenütt megverték és azok teljesen visszavonultak. Klux tábornok csapatai az angol csapatokat Maubeugenél visszaverték és Maubeuge-től délnyugatra, mint Bülow és Hausen báró tábornokok csapatai újlag körülférték őket, mintegy nyolc francia és belga hadtestet vertek meg a Sambre, Namur és a Maas között, több napig tartó harc után.**

Maubeuge ostromát pedig megkezdték. Albrecht württembergi herceg csapatai a megvert ellenséget a Semoison túl üldözték és átlépték a Maast. A német trónörökös csapatai elfoglalták az ellenségnek Longwy előtt megerősített állását. Visszaverték egy Verdun felőli erős támadást és a Maas felé haladtak. Longwy elesett.

A bajor trónörökös üldözés közben Lotharingiánál újabb ellenséges haderők, a Nancy és déli irányban lévő állásaikból megtámadták, de visszaverték. Heringen tábornok csapatai a Vogézekben dél felé folytatják az ellenség üldözését. Elzászból kitakarodott az ellenség.

A hadtápvonalak biztosítását eddig a hadseregekre bízták, minthogy azonban az erre a célra visszahagyott hadierők a további harcokban való részvételre szükségesek, Ófelsége elrendelte a népfelkelés mozgósítását, a hadtápvonalak biztosítására és Belgium megszállva tartására. A német közigazgatás alatt álló országot a hadsereg szükségleteinek fedezésére mindenképpen felhasználják, hogy a nazát mentesítsék.

Az angol vereség.

(Miniszterelnökség sajtóosztályától.) Az angol alsóházban Asquith miniszterelnök kijelentette, hogy a French tábornok vezetése alatt álló angol sereg visszavonulása az új hadállásba sikerült, de nem jelentéktelen veszteség árán. Az angol csapatok nagy szorongatásban voltak, de ki tudták vágni magukat a németek közül. A miniszterelnök epillanatban minden egyéb közlést feleslegesnek tart, mint amelyet French tábornok nyilatkozata közül. Az angol csapatok szelleme kitűnő, veszteségük több mint 2000 ember.

Megsemmisült angol hadosztály.

(Miniszterelnökség sajtóosztályától.) A Magyar Távirati Iroda jelentése szerint a nagyvezérkar közli, hogy az angol hadsereget, amelyhez három területiális hadosztály is csatlakozott a német csapatok St. Quentinól északra teljesen szétverték. Az ellenség St. Quentinól az egész vonalon visszavonult. A németek több ezer foglyot ejtettek továbbá hat tábori és egy nehéz úteget zsákmányoltak. Méziérestől délnyugatra csapataink széles harcban átkeltek a Maas folyón. Folytonos harcok közepette balszárnyunk kilen napig tartó hegyes vidéken folytatott csaták után a francia csapatokat Epinaltól keletre visszaverte és győzelmesen nyomult előre.

Döntő harcok az orosz harctéren.

(Miniszterelnökség sajtóosztályától.) A sajtó hadiszállásról hitelesen jelentik. A hadsereg főparancsnoksága délután két órakor közli: az orosz harcszíntéren több nap óta döntő harcok vannak folyamatban. Azok a csapataink, amelyek a kraszniki győzelemben résztvettek, Lublin felé követik az oroszokat. Egy szomszéd csoport szintén győzelmesen nyomul előre és a Zamosc körüli területet foglalta el. Más seregtettek Kelet Galiciában betört erős ellenségekkel szemben a Lemberg-től északra, keletre és délkeletre levő területeket tartják megszállva.

Longwy ellenállása.

(Miniszterelnökség sajtóosztályától.) Longwy — a Wolf ügynökség jelentése szerint — vitüzül ellentállott. A várost a parancsnok csak akkor adta át, mikor már csak egy használható ágyúja volt. A német trónörökös elismerésül meghagyta a fogságba jutott parancsnok kardját.

Loeven város sorsa.

(Miniszterelnökség sajtóosztályától.) A Wolf ügynökség jelenti, hogy az antwerpeni helyőrség megkísérelt kirohánása közben Loeven belga város lakossága nyilván öszszebeszelés alapján a házakból német csapatokra lövöldözött. A várost ezért teljesen rommá lőtték.

Királyunk és német császár.

(Min. eln. sajtóoszt.) Bécsből jelentik, hogy a német császár rendkívül meleg hangu táviratban köszöntö meg Ófelségének a Mária Terézia renddel való kitüntetését és közli, hogy a kraszniki győzelemmel tanúsított osztrák-magyar hősiesség méltánylása és nagyrabecsülés jeléül a pour le mérite rendjelet adományozza a királynak. Konrád vezérkari főnöknek pedig Vaskereszt első és második osztályát. A király erre a táviratra szintén rendkívül meleg hangu táviratban válaszolt.

Előre a francia földön.

(Min. eln. sajtóoszt.) A nagy vezérkar jelenti Berlinből, hogy Badonviller, Lunevilletől keletre a legerősebb francia zárerőd, a németek birtokába jutott.

Német előnyomulás Oroszországban.

(Min. eln. sajtóoszt.) Krakóból érkezett lapjelentések szerint a németek megszállották Piotrkowot, a Censzechova— varsói vonalon.

Kérelem a közönséghez!

Bizonyára nincsen egyetlen polgára sem Szentés városának, aki át ne érezné hogy a határainkon folyó háboru nemzetünkre a nemzeti létkérdését fogja eldönteni. Ép ezért nem lehet egyetlen olyan polgára sem a városnak, aki szívvel-lélekkel, mindennemű erejével nem támogatná ezen igazságos szent küzdelmeket, melyekkel a magyar nemzet nagyságát örökre megszilárdítani, édes hazánk határait megvédelmezni és e szent földön lakó minden rendű és rangu testvéreinket s így magunkat is megvédeni törekszünk!

Nagy és véres csatákat vívunk honfitársaink! S bár bizonyos, hogy sok ezer ellenfél hull el vitéz katonáink dicső harcaiban, mégis bizonyos, hogy az igazságot felforgató s önmagában is forrongó ellenség sok kárt tesz a mieinkben is.

Szentés város minden rendű és rangú közönségéhez szólunk, jószívű és nemeslelkű támogatásukra számítunk akkor, midőn az érettünk, a mi család-jaink és javaink, a mi és hazánk, és csendes otthonunk szent védelmében vívott dicső harcok mezéjén megsebesült honfitársaink gyógykezeléséről, ápolásáról, sebeik behégesztéséről van szó!

Édes hazánk iránti szent kötelességünket teljesítjük ezzel. Lelkesedéssel hadba indult katonáink feláldozzák életüket és vérüket a hazáért, mi pedig viszonzozzuk ezt a nagy áldozatot egyszerű erővel, anyagi támogatásunkkal a hazáért és ő érettük. Milyen esekély áldozat ez időnk amához képest és mégis nélkülözhetetlen akkor, midőn a sebeikből vérző vitéz katonáink életének

megmentéséről, vaskezeik izmainak új életrekeltéséről van szó!

Megszentelt dicső jelvényünk alatt egyesüljön Szentés város minden rendű és rangu lakosa anyagi erejéhez képest legalább is azzal, hogy legyen tagja a sebesült katonák ápolására és ápolási költségeinek előteremtésére alakult Szentési Vörös-kereszt flokegyesületének! — Hiszen ez évenként csupán 2 (kettő) korona adozat. Kinek volna szíve ezt a hetenként alig 4 fillért sajnálni vérző sebeiktől lázban fekvő vitéz katonáinktól?! A tehetősebbek pedig legyenek alapító tagok egyszer és mindenkorra 40 korona összeggel.

Kérünk minden nemesszívű embert és jó hazafit, hogy a jobbmóduak pénzbeli adományaikkal tegyék lehetővé a Szentésen felállítandó kiegészítő kórház berendezését és egyéb keitékeinek beszerzését és fentartását. Avagy egyéb adományokkal (gabonanemű, rizs, tarhonya, cukor, liszt, burgonya, kávé stb.) jöjjenek segítségünkre. Ajánljanak föl felszerelt ágynakat, férfi fehérműket, törülközőket, ágyluzatokat.

A tagok és ajánlások összeírására megbízottaink meg fognak jelenni a vörös-kereszt pecsétjével ellátott ívekkel minden háznál — kérjük, fogadja őket mindenki szeretettel és e szent küzdelmekben értettünk harcoló s megsebesült hős katonáink iránti odaadó részvétellel.

Felvilágosítással készséggel szolgálnak dr. Kiss Gábor várm. I. főorvos, az egyetel ügyvezető orvosa és Tórdy Lajos főgimn. tanár, megbízott titkár.

A tagsági díjakat Derzsi Kovács Ferenc, főgimn. tanár, egyleli pénztárnok gyűjti s kezeli.

Gazdák figyelmébe!

Elsőrendű
KORPA,
TENGERIDARA
és
ÁRPA DARA
a legjutányosabb áron

Gazdasszonyok figyelmébe!

Izletes
HÁZIKENYÉR
kifünő minőségű
LISZTEK
finom tejes és vajjas fehér-
SÜTEMÉNYEK.

Különlegességek!

Zsúrsütemények, uzsonna-
kalács, magyar-fonatos,
szombati-kalács, kőményes
apró rozsvekeni, felvidéki
roszkenyér stb. Megtekinthető és kapható a kenyérgyár piactéri (Harris-ház)
FŐZLETÉBEN.

ELSŐ SZENTESI KENYERGYÁR
RÉSZV-TÁRS.

IV-ik kimutatás

a behívott katonák családtagjainak segélyezésére eszközölt gyűjtésről.

Dr. Kövér Imre gyűjtőívén összesen: 150 korona. Ruzs Molnár Lajos (Kosuth utca) 40 K. Zolnay Kálmán és neje 30 K. Nagy Bálint és neje 20 K. Dr. Kövér Imre 20 K. Szilády Géza 10 K. Nagy Albert 10 K. Farkas Lajos 10 K. Csuray Imre 10 korona.

Mikecz Ferenczné és Horvath Jenőné gyűjtőívén összesen 72 korona Fábiansebestyén község 20 K. Berceli Dániel 10 K. Berceli Dánielné 10 K. Kálmán Imréné 10 K. Magyartés község 5 K. Mikecz Ferencz (havonta) 5 K. Német János 5 K. Dezső Pálné 5 K. Gallusz Ignác 2 korona

Természeti: Kátai Pát János (Vársárhelyi utca 18 szám) egy zsák buza. Ullár István gyűjtőívén összesen 95 korona Özv. Szöke Mátýásné 80 K. Varga József 10 K. Marshall Endréné 5 K.

Várady Lajosné gyűjtőívén összesen: 70 korona. Várady Lajos 50 K. Rózenstök Salamon 20 Korona.

A patronage bizottság ívén összesen 17 K. Temesváry Antal és családja adománya 10 K. P. Balogh Mihályné 5 K. Bónozos Margit 2 korona.

HIREK

Szentés, 1914. augusztus hó 29

— **Népiroda.** A hadba vonult katonák itthon maradt családjai érdekeinek védelmére alakult meg városunkban újabban a népiroda intézménye, melynek hivatása az lesz, hogy ingyen jogsegélyt nyújtson azoknak, akiknek családfenntartóik harcba vonultak. Felhívja tehát az intézőség mindazokat, akik bármiféle ügyes-bajos dolgukban utasításra, tanácsadásra szorulnak, hogy a Népirodához forduljanak, ahol naponként reggel 8 órától 40 óráig egy ügyvéd és egy közigazgatási tisztviselő fog utbaigazítást és jogi tanácsot adni az arra szorulóknak. A népiroda helyisége a városházában I. emelet 42. szám alatt van és működését augusztus hó 30-án kezdi meg.

— **Népiszkolai beiratások.** A helybeli evang. egyház népiszkolájában a beiratások szeptember 1-4 napjain történnek. Az egyház tanítójának ideiglenes helyettesítéséről gondoskodik az iskolaszék.

— **Szentési Tudományos Mozgósínház** ma vasárnap, augusztus 30-án a mindvégig fokozódó érdeklődés mellett tartja két előadását zónahelyárak mellett. Színre kerül: „A szegény gazdag” nagyszabású amerikai drámai darab, a „Törzsbecsületéért” nagyhalású dráma és a „Nászuton” című vígjáték, melyeket több kacagató képek kísérik. A helyárak 40, 30, 20 és 15 filléresek lesznek. Jegyek a háznál is előre válthatók.

— **A helybeli főgimnáziumban** az idén kivételesen szeptember 15-dikén felvehető a tanulók, hogy a vidékről jövők is megérkezhesenek. Addig a napig azonban be kell iratkozni mindenkinek, aki azt kívánja, hogy az iskolai évet beszá-

mitsák neki, vagy egyáltalában esetleg valamely későbbben szükségessé váló kedvezményben részesüljön. Akik azonban helyben laknak, sőt ha tehetik, a vidékiek is igyekezzenek beiratkozni lehetőleg az első három napon, hogy a tantermek szűk volta miatt ki ne maradjanak. A szükséges utbaigazítások az intézetben kifüggesztett kirdetéseken olvashatók s az igazgatói hivatalban is megtudhatók. A tanítás 7-én megkezdődik.

— **Értesítés.** A harcavonultak családjainak segélyezésére alakult bizottság pénztárosa Nyiri Bertalan gyógyszerész katonai szolgálatra behivatván — az elnökség a pénztárosi teendőik ellátására dr. Kövér Imre vm. árv. ülnököt — a bizottság titkárát bizta meg, — a ki vármegyeház emelet 20. ajtó alatti hivatalos helyiségében a délelőtti órákban az érdekelt közönség rendelkezésére áll.

Iskolai értesítések.

A református elemi iskolában a beiratások szept. 1. 2. 3. 4. napjain naponként 8—12 és d. u. 2—5 óráig történnek; — a fiúk a központi fiúiskola — leányok a központi leányiskola tantermében iratnak be. Az iskolába feladottak az anyakönyvvezetői hivattaltól díjmentesen kiváltandó „tanúsítvány”-nyal tartoznak igazolni tanköteles voltukat; ugyanezek oltási bizonyítványukat is előmutatni köteleztek. Minden tanuló beiratáskor 30 fillér könyvtár illetéket fizet. Az iskolai évet megnyitó istentiszteles szeptember 5-én d. e 8 órakor a Kossuth-teri nagy templomban tartatik az összes növendékek részvételével. A tanítás minden osztályban megkezdődik; szept. 7-én. Elemi iskolák igazgatósága.

A szentesi iparostanonciskolában a beiratások szeptember hó 1-9 napjain d. u. 5-7 óráig Papp Lajos h. igazgató lakásán (ref. központi leányiskola) történnek a következőképen: — szept. 1. 2. 3-án beiratnak a múlt tanévben az előkészítő osztályba jártak és azok, akik még egyáltalában ipariskolába nem jártak; — szept. 4 és 5-én azok, kik a múlt tanévben az I-a és I-b osztályba; — szept. 7 és 8-án, akik a II-a, II-b, és II-c osztályba; — szept. 9-én, akik a III-a III-b osztályba jártak kik azonban csupán a rajzóra kötelesek járni. — Felhívom az iparosmester urakat, hogy tanoncaikat a fenti napokon okvetlen beirassak mivel annak elmulasztása esetén a törvény értelmében büntetni fognak. Az iskolai előadások szept. 10-én megkezdődnek. Papp Lajos h. igazgató.

Kiadja:

Vajda S. Utóda könyvnyomdája.

Kerestetik

NÉMET IMRE szegvári (kórhágyoldali) szelmalmába molnárnak hozzáértő ember azonnal. Értekezni lehet a helyszínen.





Kiadó bolt helyiség.

A szentesi róm. kath. egyház központi épületében katonai kötelezettség folytán egy bolti helyiség jött üresedésbe, mely azonnal is elfoglalható. Ajánlatok a gondnoki hivatalnál adhatók be, hol bővebb felvilágosítás is nyerhető.

A szentesi kir. Járásbírószék vezetőjétől.
1914. El. 15—K. 10—25. szám.

Hirdetmény.

A szentesi kir. járásbírószék épület padiasán lévő az 1860-as évekből eredő volt városi törvényszéki iratok, továbbá kezelési és végrehajtói könyvek kislejtése elrendelvé a 13300—1912. I. M. számú rendelet 7 §-a alapján, felhívom az érdekelteket, hogy amennyiben a kislejtendő iratok közül egyes iratok kiadását vagy tovább őrzését kívánják, ez iránt hozzám a hirdetmény közzétételétől számított egy hónap alatt indokolt kérelmet terjeszzenek elő, mivel ellenkező esetben ezen iratok az említett rendelet értelmében ki fognak selejtezteni.

Szentes, 1914. év augusztus hó 12.

Pákozdi István
vezető kir. járásbíró

Kiadó bútorozott szoba.

Egy csinosan bútorozott szoba, teljes ellátással vagy anélkül azonnal kiadó. Báró Harucker-utca 5. szám alatt, ugyanott kosztosok is elfogadhatnak mérsékelt díj mellett



Réz és vashűtörök

háló, ebédlő, szálloda, kórházi és kert berendezések, gyermekágyak, gyermekkosci, aczéll

sodrony ágybetétek,

kocsi ülések, lószőr és afrikai madracok, diványok, rézkarnisok, ablak, roletaredőnyök, mozdásasztal és mozdókészletek, szoba kőzet, ruhafogások, patkány és egérfogók. — Legjutányosabban szállít

GARAI KÁROLY
réz és vashűtörök készítő
ARADON.



Pár ezer darab tüzelni való tőzeg-gané megvételre kerestetik.

Cím a kiadó hivatalában.

Az összeíró küldöttség Elnökétől
2-ök. 1914. szám.

Hirdetmény.

Az országgyűlési képviselő alaszok névjeggyékének egybeállításával megbi- zott összeíró küldöttség nevében közhírré teszem, hogy a küldöttség az össze- írási munkálatokat a fűjő évi Szeptem- ber hó 1, 2, 3, 4, 5, és 7-ik napjain dé- lelőtt 8 órától 10-ig és délután 3 órától 4-ig folytatni fogja a várósháza bizott- sági teremben, amely idő alatt jelen- kezhetnek mindazok, akik a törvény alapján magukat névjeggyékbe felvétetik.
Szentes, 1914. augusztus 23.

Mátéffy Kálmán
az összeíró küldöttség elnöke.

Kiadó föld

Futó Zoltán ref. lelkésznek szendászlói mintegy 18 hold lelkési földje haszon- térbe kiadó. Értekezhetni a központi ref. lelkési hivatalnál.

40-45 év körüli tisztességes jó, magabíró asz- szony tanyára kerestetik.

Cím a kiadóhivatalban megtudható.

Iskolai értesítés.

Az 1914—15 isk. évre a beiratkozók az áll. polg. leányiskolában és a vele kapcsolatos kézimunka tanfolyam és kereskedelmi szaktanfolyamon szept. 1, 2, 3, 4. napjain d. e. 8—12 óráig fog- nak megtartatni a polg. l. isk. igazgatói irodájában. A kereskedelmi tanfolyam csak az esetben fog megtartatni, ha 35 növendék jelentkezik.

Szentes, 1914. aug. 22.

Pap Lajosné
polg. isk. igazgató

Olcsó föld.

Kistőkén, Ullár-dűltőben 31 hold föld jó karban lévő épületekkel rendkívüli kedvező fizetési feltételek mellett sűrűszen eladó. A tulajdonos esetleg felesnek meg- marad. A földre alkut lehet kötni ifj. Fazekas Antallal, Szentesen, (Nagy Ferenc úr házába, Piac tér.)



Belsőcserepen

77⁰⁰ nyszögöl (1100-as) tanyaföld melyből 50 hold kitünő szántó, 8 hold veker kitünő lucernás, 19 hold kaszáló 1⁰⁰ nyszögöl tanya telekkel, jó karban lévő épületekkel, jó ivóvízzel, 1100 nyszögöles holdanként 560 koronáért, kedvező fizetési feltételek mellett azonnal eladó. Alkut lehet kötni ifj. Fazekas Antal irodájában Nagy Ferenc-utca 1 sz. Piac tér



7187—1914. szám.

Hirdetmény.

Az 1914—1915 tanévre vonatkozólag a beiratások ideje és a tanév kezdete tekintetében a következőket hozom a kö- zönség tudomására:

1., a ref. elemi iskolánál a beiratások f. évi szeptember 1, 2, 3, 4. napjain min- dennap d. e. 8—12. d. u. 2—5 óráig esz- közöltetnek; — a fiúk a központi fiu- iskola, a leányok a központi leányis- kola tantermében iratnak be;

2., a róm. hath. iskolánál a beira- tások f. évi szeptember első napjaiban lesznek;

3., az izraelita iskolánál a beiratás szeptember hó első három napján lesz:

5., a külterületi állami elemi isko- lánál még pedig az alsórégi, ujtelepi, to- vábbá a hékédi elemi és kisebbfoku gaz- dasági iskolában a beiratások szeptem- ber 1, 2, 3, 4. és 5-ik napjain esz- közöltetnek, a többi összes külterületi állami és kisebbfoku gazdasági iskolák- ban a beiratások szeptember hó 10, 11. és 12-ik napjain történnek;

5., a város által fenntartott iparos- tanonciskolánál a beiratások szeptember 1, 2, 3, 4, 5, 7, 8. és 9-én lesznek még pedig úgy, hogy szeptember 1, 2, 3-án beiratkoznak azok, akik mult tanévben az előkészítő osztályba jártak és az ujonnan szegődöttek, 4. és 5-én akik a mult évben az 1. osztályba, 7. és 8-án akik a 11-ik osztályba és végül 9-én akik csak rajzra kötelesek járnak.

6. Az 1868 évi XXXVIII. t. c. 1—6. §-ai értelmében minden szülő, gyám, munkaadó és gazda a gondozás alatt lévő gyermeket 6-ik életévtől a 12-ik életévük betöltéséig a mindennapi, a 13-ik életévüktől a 15 évük betöltéséig az ismétlő illetve a kisebbfoku gazdasági iskolába feljartatni s ott taníttatni tur- tozik.

Iskolaköteles lesz a f. évi szeptem- berében minden gyermek, aki az év szeptember 1-ig 6-ik életévét betölti s a mindennapi iskolába járásra való köte- lezettsége tart azon tanév végéig, amely évnek folyamán a gyermek betölti 12-ik életévét.

Az ismétlő iskolába, illetve a ki- sebbfoku gazdasági iskolába való járásra köteles az, aki ezen év szeptember hó 1-éig 12-ik életévét betölti és az ismétlő iskolai kötelezettség tart azon tanév végéig, amely évfolyamán az illető a 15-ik életévét betölti.

Az iskolákban az 1908 évi XLVI. t. c. értelmében teljes tandíjmentesség van. A mindennapi tankötelesek csakis 50 fillér beiratási díjat fizetnek.

Az iparosok oly gyermekeket, akik a 12-ik életkört még be nem töltötték, tanoncul nem alkalmazhatnak, 12-ik életévüket be nem töltött egyének cse- lédekül fel nem fogadhatók s a szor- galmi idő alatt pásztorokul nem alkalmazhatók.

Az elemi iskolákba belépő gyermek felvétele alkalmával köteles igazolni azt, hogy jó sikerrel be van oltva, vagy a legutóbbi öt év alatt valóságos himnőt aliótt ki, esetleg, hogy a törvény által felvan mentve a beoltási kötelezettség alól
Szentes, 1914. évi augusztus hó 24.

Dr. Mátéffy Ferencz.
polgármester.

